



№ 282/17

18.08.2023 г.



CIVIL
CENTER
ALMATY

Информационный Бюлетень Гражданский центр города Алматы

Гражданский центр Алматы осуществляет свою деятельность в целях создания условий для неправительственных организаций и гражданских активистов для получения профессиональной методической и практической помощи по вопросам развития, решения социально значимых проблем, поддержки НПО, гражданских активистов и других субъектов гражданского общества, содействуя повышению их потенциала и компетенций.

Дорогие читатели!

*Гражданский центр города Алматы выпускает информационный бюллетень, где вы можете разместить новости гражданского сектора Казахстана, материалы о деятельности, об оказываемых услугах, мероприятиях, и о проектах вашей организации.
Надеемся на дальнейшее сотрудничество с Вами!*

НОВОСТИ

Программа малых грантов Global Greengrants Fund в Центральной Азии

Срок подачи заявок 2 октября 2023 г. (до 24:00, время Алматы)



GLOBAL
GREENGRANTS
FUND

Программа принимает заявки от общественных экологических организаций (НПО) и инициативных групп с активным участием женщин, молодежи, людей с ограниченными возможностями и традиционных сообществ, чья деятельность направлена на решение конкретных экологических проблем на местном, национальном и региональном уровнях.

СОДЕРЖАНИЕ

Программа малых грантов Global Greengrants	1-2
Прием заявок на национальную	3
Онлайн встреча с НПО	3
Финансирование проектов в области прав человека	4
Квест на колесах	4
Вебинар на тему «Изменения в кадровом делопроизводстве»	5
Конкурс по отбору консультанта для проведения картографического исследования по ОУР в РК	5
О нас	6

Программа направлена на поддержку инициатив по следующим приоритетным **темам**:

- ⇒ Участие общественности в решении проблем окружающей среды и экологической справедливости;
- ⇒ Обеспечение экологической безопасности;
- ⇒ Решение трансграничных экологических проблем;
- ⇒ Сохранение традиционных экологических знаний и традиционного уклада жизни в гармонии с природой;
- ⇒ Участие представителей общественности в международных экологических конференциях и встречах (гранты на поездку).

Программа направлена на поддержку **конкретных действий по защите общественных экологических интересов**: информационные и адвокаси кампании; юридические формы защиты; общественный мониторинг и оценка ущерба; участие в процедуре ОВОС и экологической экспертизе; поддержка экологически уязвимых сообществ и т.п.

Географический охват: Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан и Узбекистан.

Бюджет: размер гранта может варьироваться от 500 до 15 000 долларов США.

Рассматриваются **три типа грантов**: страновой до 7 000 долларов США, региональный до 15 000 долларов США и проездной до 4 000 долларов США.

Заявка на региональный грант должна быть направлена на решение региональных, трансграничных экологических проблем и развитие экологических сетей в Центральной Азии с участием других партнёрских организаций из стран региона и детальном обосновании финансовых затрат. Финансирование региональных и проездных грантов ограничено.

Программа не принимает заявки от государственных органов, а также юридических лиц.

Процесс подачи и рассмотрения заявок

Для подачи заявки, пожалуйста, заполните и направьте в электронном виде соответствующую форму на русском языке (на проект или на проездной грант). Заполненную форму отправлять на электронный адрес **smallgrant.ca@gmail.com**.

Если поданный на рассмотрение проект получил одобрение от другого фонда, то заявитель обязан сообщить об этом в программу. В таком случае проект или будет снят с рассмотрения или будет усилен со стороны программы.

В первой половине сентября состоится онлайн презентация программы и сессия вопросы-ответы. О дате и времени встречи будет сообщено дополнительно.

Поданные в указанный срок проектные заявки будут рассмотрены Советом программы. Решение по данным проектам будет направлено заявителям **до 10 ноября 2023 г.**

С победителями конкурса будет подписано грантовое соглашение и перечислены денежные средства в долларах США **до 8 декабря 2023 г.**

Заявки, не соответствующие условиям конкурса не рассматриваются, а не прошедшие конкурсный отбор не рецензируются.

Контакты

За дополнительной информацией можно обратиться: **Сергей Соляник**, региональный координатор Программы малых грантов GGF в Центральной Азии, **smallgrant.ca@gmail.com**.



Стартовал прием заявок на национальную премию «URKER»

Стартовал прием заявок на соискание Национальной премии в области печатной, радио и интернет-журналистики «URKER» - 2023.

Участниками премии могут быть республиканские, региональные и международные радиостанции, печатные и интернет-издания, производящие и распространяющие медиаконтент. Прием заявок будет осуществляться **с 9 августа по 4 сентября 2023 года** включительно. Заявленные работы должны быть опубликованы в период **с 25 сентября 2022 года до 8 августа 2023 года**.

Конкурсные работы должны быть опубликованы в печатном издании, на интернет-ресурсе либо выйти в радиоэфире. Каждый соискатель имеет право на участие только в двух номинациях (не более).

Заявки принимаются на официальном сайте премии - urker-awards.kz по **12 номинациям**:

1. Лучшее интервью года
2. Лучший репортаж года
3. Лучший материал на социальную тему
4. Лучшее журналистское расследование года (специальная номинация имени Сейдахмета Бердикулова)
5. Лучший аналитический материал года
6. Лучший проект на радиостанции
7. Лучшая фотография года
8. Лучший новостной портал года

9. Лучшее региональное СМИ года
10. Лучшее международное СМИ года (в области печатной, радио- и интернет-журналистики)
11. Лучший подкаст года
12. Лучший YouTube канал года

Оценивать работы будет независимое **жюри** премии, в состав которого входят авторитетные журналисты, заслуженные деятели отрасли и международные медиаэксперты. По итогам конкурса лучшему представителю каждой номинации присваивается **звание Победителя премии с вручением памятной статуэтки «URKER» - 2023** и денежной премии в размере **1 000 000 тенге**.

Организаторами премии являются Министерство информации и общественного развития РК, Корпоративный Фонд «Медиа дамыту коры». **Переходите по ссылке:**

<https://urker-awards.kz/ru/>



Онлайн встреча с НПО

15 августа Общественный фонд «Казакстан халқына» в рамках Конференции национальной благотворительности провел онлайн-встречу с представителями некоммерческих организаций по обсуждению деятельности Фонда, реализуемых благотворительных инициатив, а также актуальных вопросов в обществе. В ходе zoom-встречи заместитель председателя Правления фонда «Казакстан халқына» **Лаззат Чинкисбаева** рассказала о задачах и запланированных мероприятиях в рамках Конференции, ответила на вопросы и предложения казахстанских общественников.



Финансирование проектов в области прав человека 2024

Германия привержена защите и продвижению прав человека во всем мире. В рамках этого обязательства Федеральное министерство иностранных дел выделяет средства на финансирование проектов в области прав человека.

Мы очень рады сообщить, что открыт конкурс на гранты и можно подавать заявки на правозащитные проекты в посольство Германии в Астане **на 2024 год**. Проекты должны реализовываться на территории Республики Казахстан.

Обратите внимание, что заявка должна поступить к нам **не позднее 22 сентября 2023 года**. Заявки, полученные **позже, не подлежат** рассмотрению.

Гранты могут быть выданы **только юридическим лицам**. Организации-кандидаты должны гарантировать, что они в состоянии непрерывно контролировать свои проекты и меры с помощью собственного персонала (мониторинг) и что у них есть концепция проведения контроля успеха (внешняя оценка, если необходимо).

Проекты должны использоваться и учитываться в соответствии с требованиями законода-

тельства Германии о бюджете. Средства используются исключительно для финансирования конкретных проектов, ограниченных по времени и содержанию. Поддержка правозащитных организаций путем принятия на себя текущих расходов на персонал и эксплуатационные расходы невозможна.

Сумма гранта может составлять **до 100 000 евро**. Проекты, рассчитанные на несколько лет, не подлежат финансированию. Независимо от начала проекта, каждый проект должен быть завершен **не позднее 31 декабря 2024 года**. Финансирование уже начатых проектов, как правило, невозможно.

Проект может охватывать широкий спектр тем. Подробный обзор можно найти во вложении к этому письму. Однако приведенный там список не является исчерпывающим; ваша заявка может также быть на другие темы в рамках главного содержания.

По возникшим вопросам просьба обращаться по электронной почте **info@astana.diplo.de**

Подробности **читайте:** <https://kasachstan.diplo.de/kz-ru/-/2612102>

Квест на колесах

Участуй в захватывающем Квесте на колесах, ощути адреналин свободы и выиграй крутые призы.

Что тебя ждет?

- * 5 сертификатов на 10 тысяч тенге в Технодоме
- * 5 стильных павербанков
- * Крутые подарки от Vízit Almaty

Есть одно обязательное условие: будь на колесах! Пусть это будут ролики, самокат, инвалидная коляска – выбор за тобой

Не упусти свой шанс! Регистрируйся по ссылке https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeNFIhuosiXmSVCJ6LTw3lJwyAHetjtyS4Ug9d1DKfsFOO_oA/viewform?usp=sf_link

Сделай последние дни лета незабываемыми **Сквер на улице Байсеитова** (напротив Cafe-teria).

19 августа, 14:00, вход по регистрации https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeNFIhuosiXmSVCJ6LTw3lJwyAHetjtyS4Ug9d1DKfsFOO_oA/viewform



Вебинар на тему «Изменения в кадровом делопроизводстве и Трудовом законодательстве РК для работодателей НПО»

17.08.2023 г. Гражданский центр Алматы провел вебинар на тему «Изменения в кадровом делопроизводстве и Трудовом законодательстве РК для работодателей НПО». В вебинаре приняло участие порядка 35 человек.

Кадровое делопроизводство, как и Трудовое законодательство РК претерпело множество изменений после вступления в силу Социального Кодекса от 1 июля 2023 года. Все нововведения направлены на актуализацию и реформирование нормативной правовой базы в социальной сфере. Ведущий спикер, эксперт **Садыкова Мадина**, в своем выступлении ответила на такие вопросы как важные аспекты коснулись всех работодателей независимо от их организационно-правовой формы. Что важно знать и учитывать руководителям и кадровикам в работе с принятием Социального Кодекса? Какие изменения в Трудовом Кодексе могут повлиять на учет режима рабочего времени сотрудников, в условиях возможности гибкого формата работы и «совместного трудоустройства», что зачастую встречается в НПО? Тренер подчеркнула, что несмотря на внесенные изменения в Трудовом Кодексе РК, по-прежнему работодатель должен учитывать и соблюдать баланс рабочего времени работников.

Все слушатели вебинара **активно задавали свои вопросы**, участвовали в обсуждениях. Так как тема изменений в Трудовом законодательстве очень многогранна и требует тщательной проработки и изучения. Благодаря подробным разъяснениям эксперта с приведенными примерами из практики, освоение темы стало доступнее для участников. Гражданский центр благодарит Садыкову Мадину за профессиональный подход и экспертные рекомендации для участников!

Если вы пропустили вебинар, Вы можете просмотреть в записи. Для этого обращайтесь в Гражданский центр по следующим контактам: +7 727 398 95 25, info@civilcenteralmaty.kz



Конкурс по отбору консультанта для проведения картографического исследования по ОУР в Казахстане

ЮНЕСКО Алматы объявляет конкурс по отбору консультанта для проведения картографического исследования по Образованию в целях устойчивого развития (ОУР) в Казахстане.

Техническое задание доступно по ссылке: <https://rb.gy/97bqy>

Просим заинтересованных экспертов отправить свое резюме **до 21 августа** на адрес m.alpysbayeva@unesco.org

Источник:

<https://www.instagram.com/p/Cv602bInoVm/>



ОФ «Информационно-ресурсный центр» г. Алматы был создан в 2005 году в целях содействия созданию благоприятной среды для формирования и становления НПО, помощи в профессиональной организации социальных услуг с перспективой на успешное развитие социального партнерства.

ОФ Информационно-ресурсный центр г. Алматы работает для создания информационного поля между некоммерческими организациями по всем профильным направлениям деятельности.

ОФ «Информационно-ресурсный центр» г. Алматы предоставляет услуги:

- ◆ По регулярному распространению информации о деятельности Вашего НПО, опыте работы, аналитических исследованиях и проводимых мероприятиях на казахском и русском языках;
- ◆ Обеспечивает информационной поддержкой мероприятия НПО;
- ◆ Обеспечивает размещение информации (новостные, конкурсы, объявления, грантовой поддержки) на сайте НПО-Казахстана www.infoirc.kz
- ◆ Доступ к обновляемой базе данных и электронной библиотеке;
- ◆ Проводит обучающие семинары по написанию проектов, менеджменту, социальному маркетингу, внедрению информационных технологий, администрированию и поддержке сайтов;

г. Алматы, ул. Сатпаева 30/8, офис 139

Call-center: +7 (727) 398 95 25

Эл. почта: info@civilcenteralmaty.kz

info-rc@inbox.ru

Сайты: www.civilcenteralmaty.kz



Civilcenteralmaty

